

ОРГАН КЕМСКОГО
РАЙКОМА КП(б)
КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР
И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит
12 раз в месяц.

Советское Финляндия

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ГОРОД КЕМЬ,
ПРОСПЕКТ ЛЕНИНА, 21.

Тел. редакции 95.

№ 27 (1369)

2 марта 1941 года, воскресенье

ЦЕНА 8 КОПЕЕК.

VIII СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР 1-го СОЗЫВА

О государственном бюджете СССР на 1941 год и исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год.

Доклад Народного Комиссара Финансов СССР тов. ЗВЕРЕВА А. Г. на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей 25 февраля 1941 года.

Государственный бюджет составлен в полном соответствии с планом развития народного хозяйства СССР на 1941 год и призван обеспечить необходимыми средствами намеченные мероприятия в области хозяйственного, культурного и оборонного строительства Советского Союза.

Объем государственного бюджета СССР на 1941 год свидетельствует о росте могущества Советского Союза, его материальных и финансовых ресурсов.

Государственный бюджет СССР опирается на народное хозяйство, развивающееся планомерно по законам расширенного социалистического воспроизводства. В основе роста доходов государственного бюджета СССР лежат накопления социалистического хозяйства. Это обеспечивает бесперебойное финансирование социалистического строительства и создание необходимых материальных и финансовых резервов.

За истекшие три года третьей сталинской пятилетки народное хозяйство СССР неуклонно шло вперед в решении задач, поставленных XVIII съездом Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков). Продукция социалистической промышленности обязана гениальному вождю народов, нашему великому Сталину. (Бурные аплодисменты. Все встают).

I. Некоторые итоги 1940 года

Государственный бюджет за 1939 год выполнен успешно. Финансирование мероприятий, намеченных по плану развития народного хозяйства, было обеспечено в необходимых размерах.

Истекший 1940 год был годом новых достижений в развитии хозяйства и финансов Советского Союза.

Государственный бюджет СССР за 1940 год (по предварительным данным) вы-

ства производства, увеличилась на 52 проц. Капитальные вложения в народное хозяйство составили 108 млрд. руб. В строй вступило до 2.900 новых государственных промышленных предприятий (не считая районной промышленности).

За три года третьей пятилетки вложения из государственного бюджета СССР в социалистическое строительство превысили 450 млрд. руб.

За эти годы намного усилилась хозяйственная и военная мощь Советского Союза. Расширились границы нашей родины. Наше государство представляет теперь могучий союз шестнадцати советских социалистических республик.

Благодаря последовательно проводимой сталинской внешней политике и росту обороноспособности нашей родины, народам Советского Союза обеспечена возможность мирного созидающего труда. Всемерно укрепляя социалистическое государство, еще более усиливая его экономическую и оборонную мощь, советский народ, руководимый партией Ленина — Сталина, неуклонно идет по пути к коммунизму.

Всеми этими победами мы обязаны гениальному вождю народов, нашему великому Сталину. (Бурные аплодисменты. Все встают).

II. Доходы государственного бюджета СССР на 1941 год

Государственный бюджет Союза Советских Социалистических Республик на 1941 год Правительство Союза ССР представляет на утверждение сессии Верховного Совета СССР в сумме 216,2 млрд. рублей по доходам и 215,4 млрд. рублей по расходам, с пре-вышением доходов над расходами на 788 млн. руб. По союзному бюджету общего объема доходов определен в 170,2 млрд. руб., а по республиканским и местным бюджетам в 46 млрд. руб.

По сравнению с 1940 г.

доходы государственного бюджета СССР возрастают на 38,1 млрд. руб., или на 21,4 проц. Такой значительный прирост доходов образуется главным образом за счет увеличения поступлений от социалистического хозяйства в соответствии с ростом производства и снижением себестоимости продукции.

Доходы государственного бюджета СССР на 1941 г. по отдельным источникам намечаются в следующих суммах (в миллионах рублей):

Как видно из приведенных данных, основными доходами государственного бюджета являются, как и ранее, налог с оборота и отчисления от прибылей. Они составляют 72 проц. всех доходов государственного бюджета. А все доходы от социалистического хозяйства составляют девять десятых общего объема бюджета.

НАЛОГ С ОБОРОТА.

Поступление налога с оборота на 1941 г. намечено в сумме 124,5 млрд. рублей против 105,8 млрд. руб. в истекшем году. В основе этого роста лежит развитие социалистического производства и увеличение товарооборота страны.

Валовая продукция промышленности увеличится в 1941 г. против истекшего года на 17—18 проц. и достигнет 162 млрд. руб. Розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли возрастет со 174,5 млрд. руб. в 1940 г. до 197

(Продолж. см. на 2 стр.).

На заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей 27 и 28 февраля 1941 г.

27 февраля состоялись раздельные заседания Совета Национальностей и Совета Союза. Продолжались прения по докладу о государственном бюджете СССР на 1941 год и исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год.

Первым на заседании Совета Национальностей выступил депутат Лацис.

Депутат Проконен посвящает свою речь успехам молодой Карело-Финской ССР. В новых районах республики восстановлены разрушенные белофиннами предприятия. Созданы машинно-тракторные станции, совхозы. Открыто 270 школ, много клубов, ряд театров, свыше 160 различных учреждений здравоохранения. По сравнению с прошлым годом бюджет республики увели-

чивается на 53 процента.

Депутат Хощария говорит о бурном росте Советской Грузии.

На заседании Совета Национальностей 27 февраля выступили также депутаты: Венцлова, Искандаров, Ка-закпаев, Истомин, Гельдыев, Кулов, Андрезен, Ибрагимов.

На заседании Совета Союза первое слово получает депутат Кулатов.

Народный комиссар здравоохранения СССР тов. Митрев подчеркивает, что в новом бюджете находится яркое отражение сталинская забота партии и правительства об охране здоровья населения.

На заседании Совета Союза 27 февраля выступили также депутаты Лауринян, Форш, Беляков, Гедвилас,

Малов, Алиев, Гречуха, Вагапов и Горюнов.

28 февраля в Большом Кремлевском дворце состоялись раздельные заседания Совета Союза и Совета Национальностей. На заседаниях обеих палат продолжались прения по докладу о государственном бюджете СССР на 1941 год и исполнение государственного бюджета СССР за 1939 год.

В прениях на заседании Совета Союза выступили Народный комиссар промышленности строительных материалов тов. Соснин, депутат Тарасов, Народный Комиссар текстильной промышленности СССР тов. Акимов, депутаты Латковский, Алексеенко, Свищаренко, Мельников, Леженко, Тюляев, Образцов и Найденов.

VIII сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

ПРОДОЛЖЕНИЕ ДОКЛАДА тов. ЗВЕРЕВА А. Г.

млрд. руб. в 1941 г. Этим создаются все необходимые условия для выполнения плана по налогу с оборота. Требуется лишь, чтобы руководители наркоматов и хозяйственных организаций добились выполнения месячных, квартальных и годовых планов производства каждым предприятием в отдельности, чтобы они строго соблюдали установленный планом ассортимент, обеспечивали своевременную реализацию продукции и не допускали затоваривания. Надо перестать либерализовать с теми хозяйственниками, которые не понимают значения госу-

ОТЧИСЛЕНИЕ ОТ ПРИБЫЛЕЙ.

На 1941 г. отчислений от прибылей в бюджет предусматривается 31,3 млрд. руб., — на 46,4 проц. больше, чем поступило в истекшем году. Удельный вес этих платежей в доходах бюджета повышается с 12 проц. до 14,5 проц.

Накопления по всему народному хозяйству определены на 1941 г. в 44,8 млрд. руб. Это на 40,9 проц. больше, чем в 1940 г. Особенно интенсивно растут накопления тяжелой промышленности. При увеличении накоплений всей промышленности в 1941 г. на 47,9 проц., накопления тяжелой промышленности увеличиваются более чем в два раза.

На роднохозяйственным планом на 1941 г. установлено снижение себестоимости промышленной продукции на 3,7 проц. Выполнение этого задания имеет исключительное значение, оно должно дать 7,3 млрд. руб. дополнительных накоплений в промышленности. Каждый процент снижения себестоимости означает экономию почти в 2 млрд. руб.

Необходимо добиться того, чтобы выполнение заданий по снижению себестоимости на деле являлось непреложным законом для каждого предприятия.

НАЛОГИ И СБОРЫ С НАСЕЛЕНИЯ И ПОДОХДНЫЙ НАЛОГ С КОЛХОЗОВ.

В истекшем году работа финорганов по взиманию налоговых платежей несколько улучшилась. Недоимка, составлявшая к началу года около 600 млн. руб., уменьшилась к 1 января текущего года почти в два с половиной раза.

Однако, утвержденный на 1940 г. план налоговых платежей населения был недовыполнен на 2,8 проц. Имеется еще немало областей, где налоговая работа стоит на низком уровне. К ним, в частности, относятся: Рязанская область, выполнившая только 88,2 проц. плана, Орловская область — 91,9 проц., Краснодарский край — 94,4 проц., Пензенская область — 94,7 проц., Курская область — 95,6 проц., Горьковская область — 97 проц., Туль-

дарственной платежной дисциплины.

Финансовым органам необходимо улучшить работу по проверке налоговой отчетности хозорганов. Это дело имеет для государственного бюджета большое значение.

XVIII партийная конференция обязала хозяйственников выполнять планы по всем без исключения предприятиям. Точно так же и финансовые органы должны выполнять задания по налогу с оборота не только по каждой республике, краю и области, но и по каждому району, по каждой хозяйственной организации.

ОТЧИСЛЕНИЕ ОТ ПРИБЫЛЕЙ.

В докладе на XVIII партийной конференции тов. Маленков отнес наркоматы промышленности стройматериалов, рыбной и лесной промышленности к числу наиболее отстающих. В этих наркоматах и финансах находятся в запущенном состоянии.

Немало фактов нерадивого отношения к государственным средствам, потеряв от брака, разного рода перерасходов можно привести из практики работы других отраслей хозяйства.

Товарищ Сталин требует от хозяйственников, чтобы они соблюдали принципы хозрасчета, правильно считали, калькулировали, составляли обоснованные балансы. „Пишите сколько угодно резолюций, клянитесь какими угодно словами, но если не овладеете техникой, экономикой, финансами завода, фабрики, шахты — толку не будет...“ — так говорил товарищ Сталин на Всесоюзной конференции работников социалистической промышленности в 1931 г.

Выполнение этих указаний товарища Сталина является обязательным условием успеха в работе каждого предприятия, каждой хозяйственной организации.

ПОДОХДНЫЙ НАЛОГ С КОЛХОЗОВ.

Ская область — 97,3 проц. На 1941 г. доходы от налогов с населения и от подоходного налога с колхозов запроектированы в сумме 14 млрд. руб.

В целях покрытия возросших расходов на усиление обороны нашей родины в связи с обострением международной обстановки, считаю необходимым, чтобы подоходный налог с колхозов и сельскохозяйственный налог с колхозников и единоличных крестьянских хозяйств был несколько увеличен.

На утверждение сессии Верховного Совета СССР представлен проект изменения закона о подоходном налоге с колхозов и проект поправок к закону о

сельскохозяйственном налоге с колхозниками и единоличными крестьянскими хозяйствами.

По существующему закону колхозы уплачивают подоходный налог в размере 3 проц., а товарищество по совместной обработке земли — в размере 4 проц. со всего валового дохода. В облагаемый доход колхозов включаются суммы, полученные ими за продукцию, сдаваемую в порядке обязательных поставок, госзакупок, контрактации, и за продукцию, реализуемую на колхозном рынке; в него включаются также стоимость продукции, распределаемой по трудодням, натуральные и денежные оплаты за работы МТС, стоимость продукции, идущей на корм скоту и на другие нужды колхозов. Все это облагается одинаковой ставкой.

Такой порядок обложения устарел и мало способствует дальнейшему развитию колхозного общественного хозяйства, в частности развитию общественных колхозных животноводческих ферм.

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ЗАЙМЫ И ВКЛАДЫ В СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ.

VI сессия Верховного Совета СССР утвердила на 1940 г. доход бюджета от займов, размещаемых по подписке среди населения в 8.665 млн. руб. Фактически поступило в 1940 году 9.008 млн. руб., то есть на 343 млн. руб. больше.

На Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) за короткий срок подписалось около 60 млн. человек на 9.433 млн. руб. Резко возросла подписка в колхозной деревне: в 1939 г. она составила 1.138 млн. руб., а в 1940 г. — 1.603 млн. руб.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ СТРАХОВАНИЕ.

План доходов по государственному страхованию намечен на 1941 г. в сумме 3.706 млн. руб. — рост по сравнению с прошлым годом на 8 проц. Из них в государственный бюджет поступит 1.565 млн. руб. Кроме того, отчисления в бюджеты АССР, краев и областей по обязательному окладному страхованию составят 294 млн. руб.

В 1940 г. по обязательному и добровольным видам страхования было собрано 3.426 млн. руб., т. е. 100 проц. плана.

В 1940 г. колхозам, колхозникам, рабочим и служащим, а также государственным, кооперативным и общественным организациям выплачено около 1.300 млн. руб. страхового возмещения. Это — большая помощь хозяйствам, пострадавшим от стихийных бедствий.

Выполнение задания по доходам на 1941 г. в размере 216 млрд. рублей требует, чтобы руководители наркоматов и хозяйственных организаций обеспечили неуклонное выполнение производственных программ, заданий по снижению себестоимости и планов накоплений, чтобы и ховозграницы и граждане СССР аккуратно рассчитывались по своим финансовым обязательствам перед государством.

Необходимо также, чтобы и исполкомы местных Советов следили за поступлением средств в государственный бюджет, практически содействовали успешному выполнению финансового плана.

Проведение в жизнь решений XVIII Всесоюзной париконференции обеспечит выполнение и перевыполнение доходной части бюджета на 1941 г. и еще более укрепит финансовую мощь нашего государства.

III. Расходы государственного бюджета СССР в 1941 году.

Расходы государственного бюджета СССР на 1941 г. определены в сумме 215,4 млрд. руб. против 173,3 млрд. руб. в 1940 го-

ду. По сравнению с прошлым годом расходы возрастают на 42,1 млрд. рублей, или на 24,3 процента.

Средства государствен-

ного бюджета СССР в 1941 г. направляются на следующие цели (в миллионах рублей):

(Продолж. см. на 3-стр.).

VIII сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

ПРОДОЛЖЕНИЕ ДОКЛАДА тов. ЗВЕРЕВА А. Г.

Назначение расходов	1940 г. (исполнение; по предварительным итогам)		1941 г.		Прирост	
	Сумма	Проц. к итогу	Сумма	Проц. к итогу	Сумма	Проц.
Всего расходов . . .	173259	100,0	2.5373	100,0	42114	24,3
В том числе:						
1. Народное хозяйство . . .	57 10	33,0	72875	33,8	15765	27,6
Из них:						
Промышленность . . .	27762	16,0	39181	18,2	11419	41,1
Сельское хозяйство . . .	12168	7,0	13455	6,2	1287	10,6
Транспорт и связь . . .	4664	2,7	6576	3,0	1912	41,0
2. Социально-культурные мероприятия	41713	24,1	47803	22,2	6090	14,6
В том числе:						
Просвещение	22682	13,1	26612	12,3	3930	17,3
Здравоохранение	9379	5,4	10861	5,1	1512	16,1
Социальное обеспечен.	3007	1,8	3469	1,6	462	15,4
3. Наркомат Обороны и Наркомат Военно-Морского Флота	56102	32,4	70865	32,9	1473	26,3
4. Суд, прокуратура и органы государственного управления	6752	3,9	7142	3,3	390	5,8
5. Расходы по займам . . .	2785	1,6	3350	1,6	565	20,3

Более половины (56 проц.) всех бюджетных ассигнований направляется на финансирование народного хозяйства и культуры и почти одна треть (32,9 проц.) на финансирование обороны.

Особенно большое увеличение ассигнований наме-

чено по промышленности и транспорту. Бюджетных вложений в промышленность предусмотрено 39,2 млрд. руб., в транспорт и связь — 6,6 млрд. руб. По сравнению с 1940 г. финансирование промышленности увеличивается на 11,4 млрд. руб., или на 41,1 проц.;

финансирование транспорта и связи возрастает на 1,9 млрд. руб., или на 41 проц. Такое направление средств государственного бюджета соответствует задачам народнохозяйственного плана 1941 г. и роли промышленности и транспорта в осуществлении этих задач.

ФИНАНСИРОВАНИЕ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА.

На 1941 г. объем капитальных работ установлен — в сметных ценах 1936 г. — в 57 млрд. руб., из них 9 млрд. руб. нецентрализованных капиталовложений. На финансирование этой программы работ, с учетом изменения цен и тарифов, потребуется 60 млрд. руб. Решающим источником финансирования капитальных работ является государственный бюджет, по которому на эти цели ассигнуется 46,6 млрд. руб., или 77,7 проц. общего объема финансирования. Из этой суммы на строи-

тельство предприятий промышленных наркоматов намечено выдать 22,9 млрд. руб., на строительство транспорта и связи — 4,8 млрд. руб.

Собственные средства хоздорганов в финансировании капитального строительства составляют 13,4 млрд. руб.

Для выполнения плана капитальных работ крайне важно использовать внутренние ресурсы строек. В 1941 г. должно быть пущено в дело более чем на 750 млн. руб. избыточных за-

пасов оборудования и материалов.

Надо обеспечить контроль за строжайшим проведением в жизнь Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 февраля

1941 г. „О запрещении продажи, обмена и отпуска на сторону оборудования и материалов и об ответственности по суду за эти незаконные действия“. Виновники разбазаривания материальных ресурсов в строительстве должны привлекаться к суворой ответственности.

ФИНАНСИРОВАНИЕ ОБОРОТНЫХ СРЕДСТВ ХОЗОРГАНОВ.

На 1941 г. предусматривается прирост собственных оборотных средств хоздорганов на 10,2 млрд. руб., в том числе на 3,3 млрд. руб. за счет бюджета.

В октябре прошлого года Совнарком СССР обязал наркоматы принять срочные меры к реализации сверхнормативных запасов товаро-материальных цен-

ностей. Несмотря на это, за время с 1 июля по 1 декабря 1940 г. запасы в отдельных отраслях промышленности значительно выросли.

Одной из основных причин накопления таких излишних запасов является неудовлетворительная постановка на предприятиях учета сырья, материалов,

инструмента, оборудования и плохой надзор за их использованием.

К затовариванию готовыми изделиями сплошь и рядом приводит также практика неравномерного выпуска продукции.

С практикой накопления чрезмерных запасов товаро-материальных ценностей надо покончить.

ФИНАНСИРОВАНИЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА.

Валовая продукция зерновых в 1941 г. по плану возрастет на 8 проц. и составит около 7,9 млрд. пудов. Поголовье крупного рогатого скота в колхозах увеличится на 19 проц., лошадей — на 9—10 проц., овец и коз — на 23—24 проц., свиней — на 38 проц. В 1940 году МТС имели 437 тысяч тракторов, а в 1941 г. их будет уже около 454 тысяч. Предполагается организовать 387 новых МТС, в том числе 115 в прибалтийских союзных респуб-ликах. Общее число МТС к концу этого года составит 7.367.

Партия и правительство оказывают широкую помощь колхозам и совхозам. В 1941 г. колхозы и колхозники получат 1,7 млрд. руб. государственных сельскохозяйственных кредитов. Крупных размеров — 13,5 млрд. руб. достигнут вложения в сельское хозяйство по государственному бюджету. Из этой суммы финансирование МТС составит около 7,9

млрд. руб. и финансирование совхозов системы Наркомсовхозов — 2,5 млрд. руб.

Одной из серьезнейших задач в области сельского хозяйства является повышение рентабельности совхозов и МТС.

Большие недостатки имеют место и в финансовом хозяйстве машинно-тракторных станций. В 1940 г. перерасходы средств в МТС не сократились.

РАСХОДЫ НА СОЦИАЛЬНО-КУЛЬТУРНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ.

В 1941 г. на социально-культурные мероприятия ассигнуется по бюджету

47,8 млрд. руб. — на 6,1 млрд. руб., или на 14,6 проц. больше, чем в прош-

1941 г. почти в 9 раз против 1931 г. Такие темпы роста расходов на культуру возможны только в стране победившего социализма, только в стране, которой руководит большевистская партия и великий Сталин. (Бурные аплодисменты. Все встают).

Более половины всех расходов на социально-культурные мероприятия — 26,6 млрд. руб. — направляется на нужды просвещения. Затраты на содержание начальных, неполных средних и средних школ увеличиваются с 8,7 млрд. руб. в 1940 г. до 9,5 млрд. руб. в 1941 г.

В начальных, неполных средних и средних школах общего образования в 1941—42 гг. будет обучаться 38,2 млн. человек, то есть на 3,4 проц. больше, чем фактически обучалось в 1940—41 году. В детских садах наркоматов в 1941 г. будет воспитываться 1.272 тысячи детей — на 126 тысяч больше, чем в 1940 г.

Значительные ассигнования — 996 млн. руб. — предусматриваются по бюджету на политко-просветительную работу среди взрослых; из этой суммы на избы-читальни намечено затратить 227 млн. руб., на школы взрослых — 217 млн. руб.

На содержание ремесленных и железнодорожных училищ и школ фабрично-заводского обучения по бюджету нынешнего года ассигнуется 4.065 млн. руб. Эти средства обеспечивают организованную подготовку новых квалифицированных рабочих для про-

РАСХОДЫ НА УПРАВЛЕНИЕ.

В истекшем году значительно сокращены расходы на управленический аппарат.

Экономия от сокращения административно-управленческих расходов превысила 2 млрд. рублей.

Однако, задача упрощения и удешевления государственного аппарата остается весьма актуальной и в 1941 г. Особенно большое внимание необходимо обратить на сокращение и упрощение управленического аппарата предприятий и хозрасчетных организаций. В этом аппарате имеются еще большие излишества.

На XVIII партконференции приводились данные о непомерном росте численности служащих в промышленных предприятиях.

Непомерный рост количества служащих часто объясняется тем, что небольшие заводы, организуя свой управленический аппарат, в точности копируют структуру крупных предприятий. Вот, например, в Ростове-на-Дону на заводе „Красный Аксай“, где имеется 2.690 рабочих, аппарат управления состоит из тех же 30 отделов, что и аппа-

рата. мышленности и транспорта.

На содержание высших учебных заведений в 1941 году ассигнуется по бюджету 2.299 млн. руб. и на содержание техникумов — 1.551 млн. руб. Эти ассигнования дают возможность довести число учащихся в вузах до 657 тыс. человек, то есть увеличить его почти на 13 проц. против 1940 года.

В бюджете отражено то огромное внимание, которое в нашей стране уделяется науке. Общая сумма расходов на научно-исследовательские учреждения и мероприятия составляет 1.651 млн. руб.

В 1940 г. расходы на здравоохранение и физкультуру составили 9.379 млн. руб. В бюджете на 1941 г. эта сумма повышается на полтора миллиарда рублей и достигает 10.891 млн. руб. Предполагается в течение года развернуть около 27 тыс. новых коек в городских и сельских больницах, свыше 55 тыс. коек в постоянных детских яслях.

Государственных пособий многодетным матерям намечено выдать 1.225 млн. руб.

По бюджету государственного социального страхования расходы устанавливаются в 7.869 млн. руб. против 7.388 млн. руб., израсходованных в 1940 г. Расходы на выдачу пенсий и пособий за счет средств соцстраха составят 5.904 млн. руб., на обслуживание детей — 664 млн. руб. и на дома отдыха и санатории — 1.022 млн. рублей.

УПРАВЛЕНИЕ.

рат завода „Ростсельмаш“, где имеется 11,5 тыс. рабочих.

Управление обувной фабрики „Скороход“ имело в прошлом году 910 служащих, среди которых насчитывалось 222 начальника; аппарат управления был разбит на 143 отдела.

В разбухшем аппарате заводоуправлений, трестов, главков на канцелярской работе село немало квалифицированных инженерно-технических работников, которые необходимы на производстве.

В государственном бюджете на 1941 г. учтены 2 млрд. руб. экономии от дальнейшего сокращения управленического аппарата в учреждениях и хозяйственных организациях. Чтобы выполнить это задание, финансовые органы должны коренным образом улучшить свою работу по штатам.

До сих пор штатное управление Наркомфина СССР и штатные инспекции на местах работали неудовлетворительно.

(Оконч. см. на 4-й стр.).

VIII сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

ОКОНЧАНИЕ ДОКЛАДА ТОВ. ЗВЕРЕВА А. Г.

ОБ УЛУЧШЕНИИ УЧЕТА И ОТЧЕТНОСТИ.

На VI сессии Верховного Совета СССР депутаты справедливо отмечали чрезмерную сложность и громоздкость учета и отчетности. Надо сказать, что эти недостатки еще далеко не устранены.

Чтобы упростить учет на предприятиях, правительство отменило ежедневный подсчет зарплаты, — одно это значительно облегчило работу счетного аппарата.

Надо максимально рационализировать счетную работу и добиться на этой

основе резкого сокращения счетного аппарата на предприятиях.

По указанию Совнаркома СССР Наркомфин Союза сократил текущую бухгалтерскую отчетность хозорганизаций больше чем на 60 процентов. Наркоматы на основе постановления правительства пересматривают первичную документацию предприятий в целях ее сокращения. Эта работа в некоторых наркоматах уже подходит к концу.

IV. Республикаансые и местные бюджеты.

Бюджеты союзных республик отражают основные принципы ленинско-сталинской национальной политики и обеспечивают дальнейший рост благосостояния и культуры всех народов нашей страны.

Общий объем расходов по республиканским местным бюджетам устанавливается на 1941 г. в 46 млрд. руб. против 41 млрд. руб. по предварительным итогам исполнения бюджетов союзных республик за 1940 г.

Объем бюджетов отдельных союзных республик на 1941 г. (без планируемых остатков бюджетных средств на 1 января 1942 г.) предлагается утвердить в следующих суммах (в миллионах рублей):

Российская СФСР	24 833
Украинская ССР	8 221
Белорусская ССР	2 110
Азербайджанская ССР	1 048
Грузинская ССР	1 20
Армянская ССР	518
Туркменская ССР	531
Узбекская ССР	1 604
Таджикская ССР	581
Казахская ССР	1 717
Киргизская ССР	476
Карело-Финская ССР	493
Молдавская ССР	447
Литовская ССР	801
Латвийская ССР	894
Эстонская ССР	511
ИТОГО:	46.04

Одновременно с увеличением расходов растет и доходная база бюджетов союзных республик. Увеличиваются доходы, которые находятся в прямой зависимости от результатов производственной работы республиканской промышленности и других отраслей хозяйства.

Расходы государственных бюджетов союзных республик по отраслям хозяйства распределяются следующим образом (в миллионах рублей):

ОТРАСЛИ	Сумма
ВСЕГО	46.04
В том числе:	
1. Народное хозяйство	9.743
Извиняю:	
Промышленность	2.465
Сельское хозяйство	3.052
Коммунальное и жилищное хозяйство	2.897
2. Социально-культурные мероприятия	30.708
Извиняю:	
Просвещение	17.924
Здравоохранение и физкультура	9.814

Постановление Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) "О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья" создало исключительно благоприятные возможности для того, чтобы каждая республика, область, район максимально развернули производство товаров широкого потребления и тем самым лучше удовлетворяли возросшие потребности населения.

Для местной—районной и городской—промышленности и промкооперации введены большие льготы по налогу с оборота, отчислениям от прибылей в бюджет и подоходному налогу.

Таким образом, созданы все условия для решительного подъема местной промышленности и укрепления промкооперации.

В бюджетах союзных республик предусмотрены большие ассигнования—свыше 3 млрд. руб.—на дальнейшее развитие сельского хозяйства. При этом учтены расходы по осуществлению решений СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем развитии сельского хозяйства,

расширении поливных площадей и повышении урожайности в Средне-Азиатских и Закавказских республиках.

Бюджет оказывает огромную поддержку народной инициативе колхозников этих республик в их борьбе за воду. Так, по бюджету Узбекской ССР предусмотрено ассигнование на водохозяйственные мероприятия 166 млн. руб. По бюджету Киргизской республики намечается затратить на водохозяйственные мероприятия 67 млн. руб.

Крупное место в расходах на финансирование народного хозяйства занимают в бюджетах союзных республик затраты на коммунальное и жилищное хозяйство. При этом расходы на благоустройство сельских районных центров увеличиваются в среднем с 25 тыс. руб. до 35 тыс. руб. на район.

На индивидуальное жилищное строительство и ремонт домов, находящихся в собственности трудящихся, через систему коммунальных банков предполагается в 1941 году выдать до 300 млн. руб. кредитов.

Из 47,8 млрд. руб., ассигнованных в 1941 г. по государственному бюджету СССР на социально-культурные мероприятия, 30,7 млрд. руб., или 64,2 проц., проходят по бюджетам союзных республик. По сравнению с истекшим годом

расходы на социально-культурные мероприятия увеличились на 2,7 млрд. руб. Эти многомиллиардные вложения будут способствовать еще большему расцвету культуры народов СССР.

БЮДЖЕТЫ НОВЫХ СОЮЗНЫХ РЕСПУБЛИК.

На утверждение сессии Верховного Совета СССР впервые представлены бюджеты наших молодых союзных республик Карело-Финской, Молдавской, Литовской, Латвийской и Эстонской.

Бюджеты новых союзных республик на 1941 г. представляют прочную финансовую базу развернувшегося в этих республиках социалистического строительства. Они установлены, кроме ассигнований из союзного бюджета, в следующих размерах:

По Карело-Финской ССР—493 млн. руб.

Молдавской ССР—447 млн. руб.

Литовской ССР—801 млн. руб.

Латвийской ССР—894 млн. руб.

Эстонской ССР—511 млн. руб.

Направление средств по бюджетам этих республик отвечает требованиям склонного развития всех отраслей их хозяйства и культуры.

По Карело-Финской ССР свыше 163 млн. руб. (более 33 проц. бюджета) ассигнуется на финансирование значительно возросшей программы лесоразработок. Кроме того, по союзному бюджету отпускаются большие средства на развитие и восстановление целлюлозно-бумажной промышленности.

Средства, предназначенные на финансирование народного хозяйства по бюджету Молдавской ССР, в

основном направляются на развитие винодельческой промышленности и на организацию винодельческих и овцеводческих совхозов.

По бюджету Литовской ССР более 86 миллионов рублей отпускается на восстановление и расширение существующих и строительство новых промышленных предприятий. Затраты на капитальные работы по Литовской ССР (вместе с ассигнованиями из союзного бюджета) составят 260,5 млн. руб., из них 99,6 млн. руб. по промышленности. Около 65 млн. руб. направляются на развитие сельского хозяйства республики.

В Латвийской ССР крупные бюджетные ассигнования также предназначаются на развитие социалистической промышленности. Объем капитальных работ по республике (включая те, которые финансируются из союзного бюджета) установлен на 1941 г. в 300 млн. руб. Большая половина этой суммы отпускается на строительство, реконструкцию и расширение промышленных предприятий.

Крупные средства будут вложены и в промышленность Эстонской ССР. Общая сумма капитальных затрат по республике (вместе с ассигнованиями из союзного бюджета) составит 241 млн. руб. Из этой суммы в промышленность вкладывается 112,3 млн. руб., главным образом в

ФИНАНСИРОВАНИЕ ОБОРОНЫ.

Советский Союз ведет политику мира, но он не может не учитывать того, что происходит за рубежом. Тревожная международная обстановка обязывает наше государство всемерно укреплять оборонспособность социалистической родины. Правительство СССР предлагает ассигновать на 1941 г. по государственному бюджету 70 миллиардов 900 миллионов рублей на нужды обороны страны и просит Верховный Совет утвердить эту сумму. (Продолжительные аплодисменты).

Успешно выполнять государственный бюджет СССР—важнейшая задача всего советского аппарата, всех хозяйственных организаций, всех граждан нашей страны. Этим мы еще больше умножим богатство и усилим могущество стра-ны социализма, идущей под руководством большевистской партии, под руководством великого Сталина вперед к коммунизму. (Продолжительные аплодисменты. Все встают).

Ответственный редактор С. А. ГРАЧЕВ.

2-го марта — 1941 г. — 2-го марта

ДОМ КУЛЬТУРЫ (г. Кемь).

Только одна гастроль

АНСАМБЛЯ ЛИЛИПУТОВ

В ПРОГРАММЕ:

скетчи, танцы, музыка, дуэты, иллюзия, юмор, сатира.

Открыта предварительная продажа билетов с 4-х час. дня.

Начало в 9 час. 30 мин. вечера.